纯电动汽车上高速 如何才能"饱得

交警支招:提前规划、了解沿途充电站的运营情况、预留充电时间…

非常迅猛,不少消费者也纷纷购入 纯电动汽车,开启"环保之旅"。但

现阶段,新能源汽车续航里程焦点。

充电时间长等问题依然让日常使用 便利性大打折扣。今年春节和国庆

期间,选择驾驶新能源汽车回家的

消费者越来越多,多地爆出新能源

车排队充电的新闻,车主自己闹心,

速公路上的充电桩成为"香饽饽":

充电1小时,排队4小时,不吃不喝

也要等着,有人甚至不惜为了充电

"不是在找桩,就是在找桩的路

"在刚刚过去的"十一"假期,高

据悉,有些车主在高速路行驶

也给交通"添堵"

桩大打出手。

如今,新能源车越来越火,可万一在高速路上没电了那就尴尬了。这不,朔州一位车主就遇到这 样的事。新能源车究竟能不能上高速?上高速要注意些什么?近日,记者对此进行了走访。

半路电"空"了 新能源汽车高速抛锚

10月27日22时许,山西高 速交警二支队十大队民警在巡 逻途中发现,一辆车打着双闪, 停在路边

大晚上,车辆停在路边非常 危险,民警赶紧上前询问。看到 交警出现,车主也很着急,赶紧 向交警求助,"我的车没电了!"

原来是新能源汽车没电了,停在 高速公路上无法行驶,车主也不 知道该怎么办。已是深夜,民警 立即为车辆做好防护警戒,联系 拖车, 并帮助车主寻找市内充电 桩。最终,民警在朔州市内找到 - 外充电柱, 拖车将新能源车 送过去充电,车辆终于恢复了正

车主说,平时经常在市内开 车,这个距离感觉电量是够的。 谁知道高速路况不一样,这几天 晚上气温又低,电量损耗比较 大,半路就没电了。车主连声说,"多亏遇到了交警,不然真不

面车多缓行及拥堵耗时较长,再 上服务区充电桩数量有限,所以设

没到服务区就耗尽电量,导致抛锚。

记者调查发现,当前不少纯电 动汽车的官方理论续航里程已可达 500km以上,但更多的只有300km, 再考虑电池损耗、实际能效等因素, 大多数车型实际续航里程在250km 左右。如果走高速,车主们要注意 了,远程要慎重考虑开纯电动汽 尤其春节、国庆等长假期间,高 速路上会较为拥堵,纯电动汽车的 电量不足以支撑你找到下一个充电 如果是插电混合动力车型的 话,则好一些,可随时切换纯电或燃 油模式,但出发之前也务必要检查 途中,发现电量不足,抱着侥幸心理 好油箱是否满油。

知道该怎么办了。



开新能源汽车上高速 记得做好准备

难追新能源汽车就起了 了高速吗?业内人士提醒。第 能源汽车不是不能上高速。而 是应谨慎上高速。由于续前 里程和充电条件仍存在不足 的问题,新能源车主必须提前 规划高速路程,了解沿途充电 站的运营情况,对自身车辆的 行驶距离有充分的认识,并且 预留沿途充电花费的时间,才 能避免出现电量耗尽的情况

确保高速上的行驶"畅通" 辆突然发生故障停 同的是,新能 情况是叫以预和确保高速上有充 下,驾驶新能 该谨慎

LI供。 高速交警提 驾驶新能源

时, 穷意哪些行为不能做。

电桩以及续航里程,确保电量 充足,防止半路停摆。特别是 在高速公路行驶时,新能源汽 车的耗电量比日常使用要高, 需提前做好路程规划和中途 充电的准备,避免行车途中发 电量不足等意外情况。如 较远, 充电资源又不充 **尽量选择燃油汽**

囧

新

源汽车上高速

发送驾驶,拒绝为20

案例·

10月25日16时49分,高速二支队九大队 民警对一辆大型货车检查时,发现驾驶员牛某 戴着耳机,检查中又慌忙在手机屏幕上点着什 么。民警细看,发现牛某刚刚正在视频聊天, 但牛某拒不承认。民警发现牛某手机屏幕上 正打开着一个微信聊天对话框,最新的聊天动 态信息显示着"聊天通话时长00 44"。

随后,民警对牛某进行了批评教育,并当 场对其驾驶机动车期间使用手机接打电话的 违法行为进行了处罚。

案例二

10月28日21时16分,高速交警二支队九 大队民警对一辆大型货车进行检查时,发现 该车驾驶员未按规定使用安全带,原来该司 机只是将安全带插在卡扣上,把安全带随意 挂在自己胸前。

随后,民警发现该车驾驶室内并不安静, 仔细检查发现,方向盘右侧有一个屏幕正亮 着的手机,手机画面是正在直播的某软件。

民警指出驾驶员分心驾驶的违法行为 后,驾驶员慌忙关掉了手机。但此时,驾驶室 内还有嘈杂的声音传出。原来,驾驶员在观 看直播的同时,还通过对讲机和车友聊天。 如此"一心三用"地开车,真是对自己和他人 的极度不负责任。

10月30日10时47分,高速交警一支队五 大队民警巡逻至太原环城高速南环段古城营 收费站匝道时,发现一辆皮卡车正在匝道内 倒车。当时,皮卡车司机也发现巡逻警车.立 即停止倒车,并将车停在应急车道,企图蒙混 过关

违法事实就在眼前发生,民警立即下车, 询问该车司机相关情况。司机季某表示,自 已走错路了,认为只错过了几十米,想着倒出 匝道继续前行。

随后,民警将季某带回大队。季某说,他 当时正在想别的事情,思想分散,精神"溜 号",走错了路,驶入匝道。本应该从匝道驶 出收费站,再重新驶入高速公路的他,由于其 前方还有一辆同行车辆,为了不至于掉队,选 择了原地倒车。未料,倒车过程中正好碰见 巡逻民警。

现实案例不少

最后,民警对季某在高速公路倒车的违 法行为处以罚款200元、驾驶证记12分、扣留 驾驶证的处罚。

案例四

10月27日9时28分许,一辆面包车途经 京昆高速平阳段往石家庄方向转东梁收费站 出口时突然变道,与正常行驶的一辆大货车 发生碰撞。接到警情后,高速交警一支队七 大队民警立即赶赴现场,所幸事故未造成人

据面包车司机自述,他原本打算在东梁 下高速,途经事故地时正三心二意想其他事 儿, 发现快到出口时, 他便强行从中间车道往 慢车道变道,与在慢车道正常行驶的大货车 发生碰撞。

案例五

10月29日10时30分许,王某驾驶一辆小 轿车,行驶至太佳高速公路太原方向西凌井 隧道13公里200米处时,与前车发生追尾碰 撞,造成两车不同程度受损的道路交通事故。

接到报警后,高速交警一支队十大队民 警赶到现场。据王某讲述,事故发生前他正 在查看导航软件,还没反应过来就撞上了前 幸好当时他正确使用了安全带,虽 然车辆撞击比较猛烈,但人未受伤。

这些行为都属

边开车边看手机,边开车边想事情,很多人觉得没什么。殊不知,一个几秒钟的"小"分心,就有

可能酿成一起交通事故。近日,山西高速交警通报 一组分心驾驶的违法行为和事故,快来看看开车

"分心驾驶"

高速交警介绍,许多司机认为自己技术 精湛,对道路熟悉,便一边开车一边做其他事 情。其实,分心驾驶是很容易忽视的一种驾 驶行为,极容易引起交通事故。

开车时使用手机,如接打电话、收发短信 微信、看视频;弯腰捡拾物品;开车时设置或 不停地查看导航;与车上其他人员聊天过于 投入;开车时抽烟,烟雾缭绕影响视线;开车 时化妆、整理头发、敷面膜……交警介绍,这些常见的行为都属于"分心驾驶"。看一眼手 机最少需要3秒,假如以60kmh的速度开车. 那么3秒钟就会盲开出约50米,极易诱发交 通事故。正常情况下,以60kmh的速度开车, ·旦遇到紧急情况需要刹车时,刹车的距离 至少是20米;如果边开车边看手机,刹车距 离会更大,后果将不堪设想。

高速交警提醒,"分心驾驶"的各种行为 让驾驶员思想不集中、视线离开路面,一旦遇到突发情况,瞬间就会变成"马路杀手",导致 事故的发生。为了自己和他人的生命财产安 全,千万不要分心驾驶,自觉遵守道路交通法

本版稿件均据《山西晚报》